

Νέα στρατηγική για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας

Δρομολογείται η απορρόφηση του ΤΑΙΠΕΔ και του ΤΧΣ από το Υπερταμείο

Του **ΝΑΙΑ Γ. ΜΠΕΛΛΟΥ**

Κυβέρνηση και ευρωπαϊκοί θεσμοί που είναι υπεύθυνοι για την τραπεζική εποπτεία και τη χρηματοοικονομική σταθερότητα, όπως ο SSM και ο ESM, συνδιαμορφώνουν τις προβλέψεις για τις μεταρρυθμίσεις που προωθεί το υπουργείο Οικονομικών στο Υπερταμείο, το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) και το ΤΑΙΠΕΔ. «Συζητήσαμε αρκετά μαζί και τροποποιήσαμε αρκετές διατάξεις, για να υπάρχει κοινός παρονομαστής, ενώ παράλληλα έχουμε συνεχή αλληλογραφία που αποδεικνύει ότι υπάρχει συναντίληψη για τις μεταρρυθμίσεις που προωθούμε», εξηγεί στην «Κ» κορυφαία πηγή του υπουργείου Οικονομικών. Υπενθυμίζεται πως όλοι οι παραπάνω οργανισμοί (ΤΑΙΠΕΔ, ΤΧΣ, Υπερταμείο) αποτελούν απότοκο των μνημονίων και δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο των δανείων που έλαβε η Ελλάδα από την Ε.Ε. Μάλιστα το χαρτοφυλάκιο του Υπερταμείου αναφέρεται σε πλήθος συμφωνιών ως εξασφάλιση για τα δάνεια. Η κυβέρνηση και ειδικότερα ο πρωθυπουργός και το υπουργείο Οικονομικών θέλουν με τις προωθούμενες μεταρρυθμίσεις να γυρίσουν οριστικά σελίδα και να εξασφαλίσουν πως από εδώ και στο εξής η αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας θα έχει οφέλη για την ελληνική οικονομία εν γένει και όχι μόνο για την εξυπηρέτηση του



Σύμφωνα με το ν/σ του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, το ΤΑΙΠΕΔ ως μονάδα εντός του Υπερταμείου θα συνεχίσει να ωριμάζει projects και διαγωνισμούς λόγω της τεχνογνωσίας που έχει αποκτήσει.

Στόχος, να υπάρξουν οφέλη για την οικονομία εν γένει και όχι μόνο για την εξυπηρέτηση του χρέους.

χρέους, αναφέρουν κυβερνητικές πηγές.

Συγκεκριμένα συζητείται ο τρόπος με τον οποίο θα απορροφηθούν πλήρως το ΤΑΙΠΕΔ και το ΤΧΣ από το Υπερταμείο, αλλά και πώς θα διευρυνθεί ο ρόλος του ΤΑΙΠΕΔ ως μονάδας εντός του Υπερταμείου προκειμένου να συνεχίσει να ωριμάζει projects και διαγωνισμούς ιδιαίτερης σημασίας, λόγω της τεχνογνωσίας που έχει απο-

κτήσει έπειτα από λειτουργία άνω των 10 ετών. Παράλληλα συζητείται και ο τρόπος που θα κατανέμονται τα έσοδα από τις όποιες νέες επενδύσεις και αξιοποιήσεις δημόσιας περιουσίας προστεθούν στο χαρτοφυλάκιο του φορέα. Υπενθυμίζεται ότι σήμερα το σύνολο των εσόδων του ΤΑΙΠΕΔ κατευθύνεται για την αποπληρωμή του χρέους.

Κατά τη διάρκεια του πρώτου υπουργικού συμβουλίου μετά τον ανασχηματισμό, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών παρουσίασε νομοσχέδιο με το οποίο:

- Θεσπίζεται νέο, πιο σύγχρονο μοντέλο διακυβέρνησης του Υπερταμείου (ΕΕΣΥΠ).
- Υιοθετείται μεγαλύτερη ευελιξία για τις θυγατρικές του Υπερταμείου.

- Διευρύνεται ο σκοπός του ΤΑΙΠΕΔ.

- Το ΤΑΙΠΕΔ και το ΤΧΣ απορροφώνται από το Υπερταμείο και συγχωνεύονται με αυτό.

- Συστήνεται Επενδυτικό Ταμείο (θα χρηματοδοτηθεί με μέρος των πόρων που εισφέρει το Δημόσιο στο Υπερταμείο σε αντάλλαγμα με την επιστροφή στο Δημόσιο των συμμετοχών σε ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ που κατείχε το ΤΑΙΠΕΔ), με σκοπό τη χρηματοδότηση αναπτυξιακών επενδυτικών δραστηριοτήτων.

Υπενθυμίζεται πως το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας εξακολουθεί να έχει στο χαρτοφυλάκιο του το 20% της Εθνικής Τράπεζας αλλά και πακέτο μετοχών της Τράπεζας Αττικής. Και τα δύο αυτά περιουσιακά στοιχεία αναμένεται να αξιοποιηθούν σε ορίζοντα 6-12 μηνών. Παράλληλα το ΤΑΙΠΕΔ, λόγω της μεγάλης τεχνογνωσίας και εμπειρίας που έχει αποκτήσει, έχει διευρύνει ήδη τον ρόλο του με τη μονάδα ωρίμανσης στρατηγικών επενδύσεων, κάτι που αναμένεται να διευρυνθεί έτι περαιτέρω, εντός όμως του πλαισίου του Υπερταμείου και όχι ως αυτόνομη θυγατρική. Επιπλέον, το ΤΑΙΠΕΔ αναμένεται να «τρέξει» όλους τους διαγωνισμούς περιουσιακών στοιχείων του Υπερταμείου, όπως για παράδειγμα τα 23 περιφερειακά αεροδρόμια, αλλά και διαγωνισμούς για άλλα περιουσιακά στοιχεία, όπως της Εταιρείας Ακινήτων του Δημοσίου.